
mum—m 

X, 

R PODER LEGISLATIVO 
CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão, nº 44 — centro — Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax Oxx81-3536.1254 
CNPJ/MF nº 11.511.862/0001-03 

www.cvpombos.pe.gov.br 

Ata da 2º Sessão Ordinária, da 3º Reunião, do 3º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 06 de julho 
do ano de 2023. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: José Aglailson Lino) 

Aos seis dias do mês de julho do ano de 2023, às 09:00 horas, no Prédio 
sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de Vereadores 
de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes deste Poder 

Deliberativo. Ocupam as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias, respectivamente os 
Srs. Vereadores: Adriano Alfredo da Silva e Alfredo Batista Barbosa e da Vice- 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. E feita a leitura da Ata 
da Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a queira discutir, sendo a 

mesma aprovada por unanimidade. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do 

expediente. O Expediente constou do seguinte: Projeto de Lei nº 12/2023 oriundo 
do Poder Executivo Municipal; Ofício nº 253/2023-CCI/CV da Controladoria 
Interna do município solicitando o Plenário deste Poder Legislativo para 
realização de uma Audiência Pública para elaboração da LDO — Lei de Diretrizes 
Orçamentária; Ofício nº 15/2023 da COMPEDEC - Comissão Municipal de 

Proteção e Defesa Civil de Pombos — PE; Requerimentos de nºs 86 a 93/2023 
de autoria do Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade; Requerimento de 
nº 94/2023 de autoria da Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda. 
Passa-se a Ordem do Dia para discussão das matérias apresentadas. Passa-se 
para discussão do Projeto de Lei nº 12/2023. Usa da palavra o Sr. Vereador 
Adriano Alfredo da Silva o qual após cumprimentos ao plenário e os presentes 
declara-se favorável ao mesmo lembrando que na votação para doação do 

terreno em questão teria sido contra, hoje estará sendo votado a entrega desse 

terreno e será favorável, porém seria correto mostrar um pouco mais de 
consideração com esta Casa e talvez tivesse sido correto que o proprietário 
viesse e se reunisse com os Vereadores antes que já chegasse um projeto 

pronto para entrega definitiva do terreno. Não havendo mais quem queira discutir 
sobre o projeto o Sr. Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas 
explanações. Explica o Sr. Vereador que a doação estaria de acordo tendo em 
vista a Empresa ter cumprido com todos os requisitos segundo a lei desde o ano 

em que teve a aprovação daquele terreno para instalação da Empresa. Caso 
algum Vereador por não entender, desejar votar contra isso será respeitado. 
Posto em bloco para discussão os requerimentos apresentados usa da palavra 

o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes parabeniza a Colega Eliane por seu requerimento 

que em sua opinião a Comunidade Rural maior em nosso Município seria Pé de 

Serra e é justo que a mesma possa realmente passar a ser um distrito. Quanto 
aos seus requerimentos estes seriam nada mais que solicitações de nossa 
população por ser de muita importância a atenção dada a essas necessidades. 
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Quando se trata de passagens molhadas diz que seria muito bom se o Prefeito 
buscasse recursos para que fossem construídas pontes, mas nem o básico como 
uma simples passagem molhada é feita de forma digna, pois o serviço que é feito 
logo é levado pelas chuvas ou pela barragem quando transborda como é no caso 
de Lagoa Dantas. Acredita que os responsáveis pelas estradas rurais deveriam 

ter uma atenção voltada para as mesmas, pois se passa a máquina e leva o 
pouco de piçarro que lá existe, fica apenas o barro que vira lama dificultando a 
passagem pelas mesmas. Comenta que alguns pensam que o trabalho mal feito 
que estariam fazendo nas estradas é tudo quando na verdade apenas agrava 
mais a situação, pois são seis anos no poder e não se ver colocar uma carrada 

de piçarro em estrada nenhuma da zona rural. Fala sobre a solicitação para 
iluminação das ruas a fim de que seja dada continuidade a esse trabalho fazendo 
valer a pena os impostos que o povo paga, pois não se vê mais a manutenção 
nos postes e até carros estariam sendo roubados e abandonados sem pneus em 
ruas como na Água Azul e em uma das entradas da Cidade aproveitando a 
escuridão das mesmas. Sobre a falta de pavimentação há ruas em que o povo 
anda na lama como é o caso da Rua da Linha dificultando até mesmo que se 
faça um socorro a alguém que por ventura adoeça. Como representante também 
da cultura como instrutor de banda marcial diz que se preocupa ao ver a 

quantidade de jovens que são tirados das ruas para um futuro melhor por meio 
da música e os instrutores dessas bandas estariam recebendo menos de um 
salário mínimo por estarem sendo desvalorizados. Diz que conversando com a 
Secretária de Educação essa teria lhe prometido que haveria mudança nesse 

valor pedindo que assim seja também com os que ensinam as coreografias, pois 
0 que se ver por enquanto é os envolvidos nessas bandas se desdobrarem para 

angariar recursos fazendo até mesmo rifas. Finalizando fala sobre a necessidade 
de saber quem são os médicos e em que dias e horários trabalham porque não 
podem permitir que um médico escolha a que horas vai levantar para atender ao 

paciente, pois há investigações de caso que por falta de atendimento o paciente 

chegou a óbito. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos 
Arruda que após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes diz que é 
muito importante estas reivindicações que mostram as necessidades do 
município e deficiência da Administração. Diz que no que se trata da pausa no 

trabalho de iluminação isso não deveria está acontecendo e com respeito as 

estradas, se realmente só pode ser feito paliativos devidos as chuvas, que isso 
possa ser reparado e feito um trabalho de forma correta que atenda a 
necessidade principalmente dos nossos agricultores. Alerta para que não 
continue a falta de planejamento nos locais onde há barreiros e açudes próximos 
as estradas pela necessidade maios de uma passagem molhada mas que seja 

feita de ferro e cimento e não com barro. Com relação a transformar Pé de Serra 
num distrito do Município diz que aquela Comunidade é realmente merecedora 
por ser composta de escola, posto de saúde, igrejas católica e evangélicas, 
associações, etc., pois isso irá melhorar muito o atendimento as necessidades 
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das mais de trezentas famílias além das Comunidades adjacentes que somam 
cerca de quinhentas famílias. Não havendo mais discussão das matérias é posto 
em 1º e 2º votação o projeto de Lei nº 12/2023 o qual é aprovado por 09 (nove) 
votos contra 01 (um) este do Sr. Vereador Antonio Severino da Costa. Posto em 
bloco para discussão os requerimentos de nºs 86 a 94/2023 os mesmos são 

aprovados por unanimidade. Não havendo mais matérias para deliberação, o Sr. 
Presidente encerra a presente Sessão convocando a próxima para o dia 13 do 
corrente a hora regimental. Em seguida faculta a palavra aos Vereadores 
inscritos para explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto 
Belarmino de Lira que após cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes 
fala da grande quantidade de requerimentos seus, todos aprovados, mas sem 
resposta por parte do poder Executivo. Fala em especial a falta de coleta do lixo 

da forma correta e o que não piora a situação são os animais deixados soltos 

que devoram parte desses lixos nas ruas. Comenta ainda sobre a falta de 
médicos em nosso hospital que raramente os pacientes são atendidos como 
deveriam, a falta de iluminação pública até mesmo no loteamento onde reside o 
Sr. prefeito e sobre uma cratera que se formou que agora o pessoal da Prefeitura 

estaria espalhando metralha. Diz que quando se troca uma lâmpada vai um 

Vereador em cima do carro pra dá a impressão que é feito por ele assim como 
se faz nas estradas rurais, lembrando o piçarro que foi tirado do Cabeçote e 
vendido para a empresa na época da restauração da PE-58 e é por essa falta de 
atenção por parte do Executivo que sempre estaria indo as redes sociais e 

mostrando a situação para a população. Reclama da falta de pagamento dos 
funcionários pedindo que o Sr. prefeito acorde. Usa da palavra o Sr. Vereador 
Antonio Severino da Costa o qual após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes diz que os que fazem parte da bancada do Sr. Prefeito não chega aqui 
para mostrar nada que seja feito de bom para o povo, todos comendo nas mãos 

do Prefeito e tendo sua família empregada. Comenta que esses só procurarão o 
povo quando for para pedir votos, mas o povo tem memória e não irão votar com 

cabresto. Comunica que estariam presentes alguns representantes do açougue 

público dizendo que hoje a energia daquele prédio teria sido cortada e além disso 
tem funcionários do Município sem receber como os profissionais da Educação, 
acusando o Prefeito de inchar a folha de pagamentos com gastos 
desnecessários por muitos receber sem trabalhar como os mais próximos que 
foram por ele contratado. Fala ainda dos altos valores recebidos em arrecadação 
e nem uma pá de areia seria posto em pavimentação, indo tudo para os cofres 

do Prefeito e da sua corja. Diz que não só o povo, mas também o Ministério 
Público e Tribunal de Contas estariam de olho nas demandas do Sr. Prefeito. 
Reclama da grande quantidade de lixo espalhados nas ruas perguntando por 
que não estaria sendo feita a coleta normalmente. Lembra do que estaria 
acontecendo com os funcionários da limpeza não tendo seus direitos 
legalizados. Relembra a necessidade de restaurar o açougue e a falta d'água 
que muitas vezes os açougueiros tem que carregar água. Reclama dos trabalhos 
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mal feitos nas passagens molhadas lembrando a do Bairro Novo que por terem 
colocado guarda mãos a água levou parte da casa de um morador e ninguém 
arcou com as despesas. Explica por que votou contra o Projeto hoje que foi pelo 
fato da Empresa não ter vindo a esta Casa mostrar para que veio e agora estaria 

mudando de nome e isso todos sabem que é algo proibido por Lei. Usa da 

palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes fala de incompetência dizendo ser 
sinônimo dessa Administração por não está sabendo ser líder e está recebendo 
rejeição do povo. Comenta sobre as palavras de um Secretário Municipal falando 
sobre a passagem molhada que dizia que se essa caísse, faria outra novamente 
e isso por não está sendo gasto dinheiro do seu bolso e sim público, acreditando 

que o mesmo não agiria assim se fosse a construção de sua casa feita com seus 
próprios recursos. Comenta que o mesmo teria criticado os Vereadores que 
fizeram vídeos mostrando o péssimo trabalho que foi feito e o dinheiro público 
acabou indo embora com a água. Diz ainda que estaria sendo fácil ver a 

incompetência do Gestor Municipal e não valeria apena levar nem um paciente 

em nosso hospital porque não teria atendimento e nem medicação embora o 

Município pague para ter isso. Infelizmente há muitas dificuldades na economia 
do Município que não dá prazer a alguém abrir um comércio. Festividade junina 
não houve e até a energia elétrica do Açougue teria sido cortada, não há apoio 
para o desportistas, há falta de iluminação pública em praticamente todas as 

ruas, entre outra falhas desta Gestão que faz com que as pessoas desejem dias 
melhores. Como se não houvesse tantos problemas, os professores estariam 

agora sem receber e com suas contas atrasadas. Por tantas coisas acontecendo, 

ele iniciará o pedido de impeachment do Sr. Prefeito. Concluindo fala sobre as 
blitz que teria apreendido muitas motos de agricultores pai de família que não 
tinham condições de pagar o IPVA e isso lhe traz indignação por parte da Sra. 
Governadora Raquel Lira em quem teria votado e hoje a maior área prejudicada 
seria da agricultura visto que os agricultores necessitam muito desses 

transportes. Finaliza agradecendo a todos que participaram no último sábado no 
atendimento oferecido em parceria pelo IAl — Instituto de Acessibilidade e 
Inclusão que realizou mais de cem exames de vista gratuito em nosso Município. 

Usa ainda da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual 
após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes parabeniza o Colega 
Vereador Alfredo Batista pela conquista juntamente ao seu Deputado de um 
ônibus escolar para o nosso Município. Diz que isso faz com que o povo veja 

que os Vereadores do Município são atuantes, cada um conseguindo algo para 

benefício do nosso Município. Sobre as estradas rurais diz que ontem ao ir a 
uma pré-conferência da Assistência Social analisou ainda mais a situação 
daquela estrada, aproveitando para convidar antecipadamente a todos que 

desejarem participar da conferência que será realizada posteriormente. Diz que 
concorda com o direito dos professores ligados as bandas fanfarras receberem 
pelo menos um salário mínimo, pois já estava sentindo falta dos desfiles cívicos 
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esperando que tenham um dia lindo com os desfiles. Fala novamente da 
necessidade de permanecer o transporte dos dezesseis universitários que ainda 
não estão de férias. Fala da necessidade de se fazer um cronograma no trabalho 
das estradas, pois na cabeceira da ponte em Pé de Serra foi despejado piçarro 
e não foi espalhado, necessitando também que seja piçarro a ponte e a estrada 

assim como também no Sítio Itapecerica que não se sabe como as pessoas 
continuarão ter acesso às suas residências. Há muita necessidade de pontes e 
passagens molhadas em muitos pontos da Cidade. Concluindo diz que gostaria 
de saber da Secretaria de Educação através de ofício o porquê dos profissionais 
da Educação não terem recebido como de costume a fim de que todos eles 
saibam o motivo e seja dada explicação também a população. Finalizando 
lembra o respeito que se deve ter ao usar esta tribuna, pois todos tem telhado 
de vidro e se todos fossem ver o que acontece por trás dos bastidores de uma 
gestão ficariam admirados e deixa claro que não participa do que foi chamado 

de corja. Usa ainda da palavra o Sr. Vereador Alfredo Batista Barbosa o qual 

após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz concordar com as 
palavras da Colega Eliane porque também não faz parte de corja alguma, tendo 
o mesmo família e um nome a zelar e agradece ao elogio da mesma no que diz 
respeito a conquista de um ônibus escolar tendo que agradecer ao Deputado 

Joel da Harpa de quem partiu a parceria com o Governo do Estado. Não havendo 

mais Oradores inscritos para usar da palavra o Sr. Presidente passa a 
Presidência para fazer algumas explanações. Diz o Sr. Vereador que todos 
estariam de parabéns por requerer benefícios para o povo de Pombos. Quanto 
as palavras usadas lembra que é muito importante haver o respeito tanto pelos 
que fazem a situação bem como com a oposição. Parabeniza ao Colega Alfredo 
pela emenda que resultou na conquista de um transporte escolar dizendo que 
mais parcerias possam vim para melhoria do nosso Município. Comenta que 
quando há necessidade de se fazer críticas essa deve ser feita, mas também 

deve se saber elogiar, pois até hoje nunca viu um Vereador se omitir em buscar 

melhoria para nossa Cidade e para nossa gente. Retornando à Presidência e 
nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que 
depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros 
da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 06 de julho de 2023. 
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